

郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY 中共郑州市委机关报 郑州报业集团出版

今天白天到夜里 晴天间多云 风力 西北风2-3级 温度 最高8℃ 最低-1℃ 降水概率10% <http://www.zynews.cn> 新闻热线:6765551

2021年1月

17日

星期日

庚子年十二月初五

国内统一连续出版物号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第15190号

今日4版



郑州观察客户端

铁路货运量周转量 双双位居世界第一

据央视新闻联播1月16日消息 铁路货运是经济发展的“晴雨表”。“十三五”时期,我国铁路基础设施建设稳步推进,货运结构不断优化,铁路货运量和货运周转量双双位居世界第一,为形成以国内大循环为主体,国内国际双循环相互促进的新发展格局提供了有力支撑。

来自国铁集团的统计数据,2020年,国家铁路完成货物发送量35.8亿吨,同比增长4.1%。“十三五”期间,铁路货运量占全社会的比重由2016年的7.7%提高到2020年的

9.9%。铁路货运量和货运周转量双双位居世界第一。

货运量提升的背后是不断延长的铁路线,“十三五”期间,全国铁路新开通运营里程1.1万多公里。铁路货运市场化定价机制不断完善,累计为客户节省物流成本600亿元。在运价降低的同时,效率和品质逐步提升。高铁快运覆盖全国80多座城市;西部陆海新通道已建立跨省市运输协调机制;中欧班列通达国内29座城市,欧洲97座城市。



扫描二维码 看视频新闻

东方风来春色新

——习近平总书记关心推动党的对外工作开创新局面纪实

新华社记者 杨依军 郑明达 温馨 王宾

“政党在国家政治生活中发挥着重要作用,也是推动人类文明进步的重要力量。”

中国共产党,世界上最大的政党。为人类作出新的更大的贡献,中国共产党为之不懈奋斗的崇高理想。

党的对外工作历来是党的一条重要战线,新中国成立后更成为国家总体外交的重要组成部分。

党的十八大以来,习近平总书记亲自谋划、亲自引领、亲自推动、亲自参与,党的对外工作不断开创新境界、担当新作为、展现新气象,绘就中国特色大国外交一道独特而亮丽的风景线。

(一)青山着意化为桥

“欣闻缅甸近期顺利举行大选,你领导缅甸全国民主联盟取得佳绩,我谨向你和缅甸人民致以诚挚祝贺。”

2020年11月16日,习近平总书记向刚刚获得选举胜利的缅甸全国民主联盟(民盟)主席昂山素季发去贺信。

真挚的祝福,让人想起两人五年前首次会面的情景。

2015年6月11日,习近平以中共中央总书记、国家主席的身份,在北京会见昂山素季率领的缅甸民盟代表团。

一个小小的细节,让首次访华的昂山素季深受感动:会面安排在人民大会堂福建厅举行。福建,正是其父昂山将军所到过的地方。

会见中,习近平总书记对昂山素季说:“相信通过这次访问,你能更深入地了解中国和中国共产党,这有助于加深我们之间的相互理解和信任,进一步推动两国关系发展。”

此后4年间,习近平先后5次同担任缅甸国务资政的昂山素季会晤。2020年1月,中缅建

交70周年之际,习近平对缅甸进行国事访问,推动两国关系进入构建中缅命运共同体的新时代,续写千年胞波情谊的崭新篇章。

在事关国家间关系走向的关键时刻,作为有别于政府外交的渠道,政党外交往往能发挥特殊功能,成为推动问题解决的钥匙。

新中国成立之初,面对帝国主义的敌视孤立,党中央批准成立中共中央对外联络部,负责中国共产党同各国共产党、工人党和其他进步力量广泛建立友好关系,为巩固新生政权、打开外交局面、推进社会主义事业发挥了重要作用。党的十一届三中全会后,中国共产党本着求同存异的原则,同世界各国政党广交朋友、深交朋友,不断扩大党在国际上的影响。

习近平总书记历来关心和重视党的对外工作。在地方工作时,他就亲自参与和推动党的对

外交往。到中央工作后,他分管党的对外工作,多次作出重要指示批示,提出明确要求。

党的十八大以来,习近平总书记站在党和国家事业发展的全局高度,对党的对外工作性质定位作出一系列重要论断,为党的对外工作创新求进和长远发展指明方向。

2015年,在会见德国社民党主席加布里尔时,习近平总书记提出,应谋求从求同存异升华为到聚同化异,聚利益、责任、挑战之间,化意识形态、政治制度、发展阶段之异,打造顺应时代发展的新型政党关系。

2016年,在庆祝中国共产党成立95周年大会上,习近平总书记强调,中国共产党将在独立自主、完全平等、相互尊重、互不干涉内部事务原则的基础上,同各国各地区政党和政治组织发展交流合作,促进国家关系发展。

2017年,在中国共产党与世界政党高层对

话会上,习近平总书记进一步阐释新型政党关系重大命题,指出不同国家的政党应该增进互信、加强沟通、密切协作,探索在新型国际关系的基础上建立求同存异、相互尊重、互学互鉴的新型政党关系……

在习近平总书记关心推动下,党的对外工作开创了崭新局面。

8年间,以中共中央总书记、中国国家主席双重身份,习近平3次出访,约40次接待来访。中国共产党同社会主义国家执政党交往全面深化,同周边国家政党关系更加稳固,同发展中国家政党交往更加丰富,同主要国家政党机制化交往逐渐成熟,同新兴政党交往实现新突破。

不拘一格的交往形式,成就一个个广为传颂的“外交经典”——

(下转四版)

河南今起进入“两会时间”

省政协十二届四次会议上午开幕

本报讯(郑报全媒体记者 董艳竹 赵文静)今日起,我省正式进入“两会时间”。

省十三届人大四次会议1月18日至21日召开,会期3天半,将审议河南省人民政府工作报告;审查河南省国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要、河南省2020年国民经济和社会发展计划执行情况与2021年国民经

济和社会发展计划草案的报告、河南省2020年预算执行情况与2021年预算草案的报告;审议河南省人民代表大会常务委

员会工作报告、河南省高级人民法院工作报告、河南省人民检察院工作报告;决定省十三届人大有关专门委员会组成人员选;选举事项。

省政协十二届四次会议1月17日上午

开幕,会期3天半,将听取和审议政协河南省委员会常务委员会工作报告、政协河南省委员会常务委员会关于政协十二届三次会议以来提案工作情况的报告;列席河南省第十三届人民代表大会第四次会议,听取并讨论政府工作报告及其他有关报告,讨论河南省国民经济和社会发展第十四个五年规划纲要草案;审议通过政协第

十二届河南省委员会第四次会议关于常务委员会工作报告的决议、政协第十二届河南省委员会第四次会议关于政协十二届三次会议以来提案工作情况的决议、政协第十二届河南省委员会提案委员会关于政协十二届四次会议提案审查情况的报告、政协第十二届河南省委员会第四次会议政治决议、有关人事事项。

奋斗新时代 开启新征程

——热烈祝贺省政协十二届四次会议开幕

今天,省政协十二届四次会议在郑州开幕。来自各党派团体、各族各界的800多名政协委员再次相聚郑州,积极建言资政,广泛凝聚共识,共同为新时代河南高质量发展贡献智慧和力量。我们向大会的召开表示热烈祝贺!

这次会议是在新冠肺炎疫情防控常态化的特殊背景下召开的一次重要

会议,是全省人民政治生活中的一件大事。开好这次会议,对于动员和引导全省人民把思想行动统一到中央精神和省委部署上,把智慧力量凝聚到推动河南高质量发展、全面建设社会主义现代化河南的宏伟事业上,具有十分重要的意义。

2020年,是全面建成小康社会决胜

之年、“十三五”收官之年、脱贫攻坚决战之年,实施黄河流域生态保护和高质量发展重大国家战略开局之年,也是全省上下勠力同心夺取疫情防控和经济社会发展双胜利的重要一年。一年来,在习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜指引下,中共河南省委团结带领全省人民,深入学习贯彻中共十九

大和十九届二中三四中五中全会精神,认真贯彻落实习近平总书记对河南工作的重要讲话和指示批示精神,坚持以党建高质量推动发展高质量,统筹抓好疫情防控和经济社会发展,扎实推进“六稳”“六保”工作,三大攻坚战取得决定性成就,高质量发展取得新的成效,社会大局保持和谐稳定,人民群众获得感幸福感安全感不断提升,全面建成小康社会奋斗目标即将实现,中原更加出彩宏伟事业迈出了坚实的步伐。

(下转二版)

河南日报 社论

为人才开辟网上“绿色通道” 中原科技城“英才汇”上线

本报讯(记者 覃岩峰 林红 通讯员 李盼)“通过手机简单操作,我就办好了人才认定,不用来回跑路,不用提交一大堆资料,这充分显示出郑州市爱才惜才之心。”昨日上午,中原科技城人才引进一件事“英才汇”上线,中科院计算机研究所大数据研究院钟端洋作为受邀高层次人才代表,率先体验并为中原科技城人才引进“一件事”服务点赞。

人才是第一资源,创新是第一动力。我市积极推动中原科技城人才引进一件事“英才汇”在“郑好办”APP上线,致力打造“一站式”人才在线服务平台。“英才汇”提供中原科技城情况介绍、人才政策解读、人才认定、待遇落实四大服务,通过人工智能、大数据,实现人才认定在线办理、人才政策“秒申即享”。

记者了解到,“英才汇”上线三个小时,国内以及美国、英国、德国、俄罗斯、新加坡、乌克兰等16个国家和地区的访问申请超2000人次,成功认定各类高层次人才679名,其中A类顶尖人才3名,B类国家级领军人才7名,C类地方级领军人才36名,D类地方突出贡献人才122名,E类优秀青年人才511名。

业内专家认为,“英才汇”的上线,开创了全市乃至全省人才引进、人才服务新模式,为人才引进开辟了网上“绿色通道”,打开了人才进驻中原科技城的方便大门,必将引领推动更多优秀科创人才、优秀科创企业在中原科技城落地发展。

据悉,“英才汇”后续还将陆续上线人才公寓、生活补贴、子女入学、医疗保障等服务事项。



郑欧班列“搭鹊桥” 东盟欧洲“一线牵”

15日晚,首班从越南始发的中欧班列(郑州)共搭载23组集装箱抵达郑州铁路集装箱中心站,标志着中欧班列(郑州)越南河内—德国汉堡的过境中转班列顺利开通。 本报记者 张倩 摄

“蓝暖男”动车组 开跑郑太高铁

昨日,D4613次高铁列车缓缓驶出郑州东站,被网友誉为“蓝暖男”的CR300BF型复兴号动车组正式上线服役郑太高铁。 本报记者 张倩 摄



我市收听收看全省视频会议并部署贯彻落实工作

筑牢人民群众生命健康安全坚固防线 严格落实落细疫情防控各项措施

本报讯(记者 王际宾 毛小玺)1月15日,我市收听收看全省疫情防控工作视频会议,并安排部署贯彻落实工作。市委副书记、代市长侯红强调,各级各部门要迅速把思想和行动统一到中央省市决策部署上来,慎之又慎、严之又严、实之又实做好“外防输入、内防反弹”各项工作,切实维护好人民群众生命安全和身体健康。

侯红指出,当前疫情防控形势复杂严峻,各级各部门要强化底线思维和风险意识,严格落实“四早”“四集中”等要求,紧盯冷链物流、农村地区、重点人群等风险点和关键点,对防控漏洞再排查、对防控重点再加固、对防控要求再落实,坚决筑牢人民群众生命健康安全坚固防线。

侯红强调,要群策群力织密疫情防护网,进一步优化组织架构,健全常态化向应急及时转换的指挥体系,严格值班值守和零报告制度,确保各级指挥机构保持高效运转。进一步完善防控方案,建立“人自为防、村自为防、乡自为防”的防空网,形成全社会关心支持参与疫情防控工作的良好局面。进一步强化农村地区防控,切实做到减少人员流动、减少人员聚集、减少旅途风险,加强个人防护、加强乡村管理、加强定点诊治。进一步强化基础力量,统筹提升核酸检测、物资储备、流调溯源等能力,条块联动做好“人物同防”“城乡同防”等工作,牢牢把握疫情防控主动权。进一步健全应急体系,组织好全要素、全链条、全流程的应急演练,全面提升应急响应能力、快速反应能力和协调联动能力。

侯红要求,各级各部门要树牢人民至上、生命至上的理念,主要负责人要知责于心、担责于身、履责于行,真正在一线抓隐患排查、在现场抓问题整改、在实地抓规范提升,把责任和压力传递到“最小单元”,切实管好“城门”、管住“院门”、看好“家门”,持续巩固来之不易的疫情防控成果。

市领导周富强、于东辉、张春阳、高永、王万鹏出席会议。

市领导开展暗访 压实责任强化措施 做好“三清零一防控”

本报讯(记者 李娜)市委副书记周富强近日带领市城乡结合部综合改造工程领导小组办公室、市新冠肺炎疫情防控领导小组办公室有关负责同志,就“三清零工作”及农村新冠肺炎疫情防控工作进行暗访。

周富强一行先后来到郑东新区东三环与北三环交叉口立交桥下、惠济区花园口镇石桥村、金水区兴达路办事处黄庄村、经开区九龙办事处芦医庙村,实地察看城乡结合部“三清零工作”开展情况。针对农村疫情防控工作,暗访组深入农村街巷、村卫生所等地,了解第一手情况。

周富强表示,冬春季节是新冠肺炎疫情防控的关键期,各级各部门要把开展冬春季爱国卫生运动与疫情防控紧密结合起来,深入总结、巩固前期经验和成效,进一步压实工作责任,采取有力措施,确保人民群众生命安全和身体健康。 (下转二版)



郑州日报 官方微信



郑州日报 官方微博